



Как отметили День славянской письменности и культуры – стр. 2

В чём магия сибирских ковров ручного производства – стр. 3

## С Днём российского предпринимательства!



Рыбалка на озере Владимира Шамрая порадовала.

## Развивают аквакультуру

На современном этапе регулирования рыночной экономики страны особое внимание уделяется развитию бизнеса. Ежегодно, начиная с 2007 года, 26 мая российские предприниматели отмечают свой праздник.

Для тех, кто решился открыть своё дело, существуют районные программы финансовой поддержки. Это «Предоставление субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства, оказывающим социально значимые виды бытовых услуг в Упоровском муниципальном районе» и «Муниципальная поддержка на предоставление грантов субъектам малого и среднего предпринимательства Упоровского муниципального района».

Есть ещё один вид поддержки – имущественный. Это предоставление в аренду муниципального имущества и земельных участков для реализации предпринимательской деятельности.

Пять лет назад в районе была зарегистрирована фирма ООО «БИГ», занимающаяся разведением рыбы. В подчинении генерального директора Евгения Баннова

трудятся три человека: рыбовод, егерь и рабочий.

Начиналось всё в 2017 году. Подобрали удобный для себя по отдалённости от районного центра и по проточности водоём, оформили его в аренду. Районные власти помогли электрифицировать территорию. На следующий год озеро зарыбили хищником (щука, окунь), чтобы убрать из него сорную рыбу (ротана, молодь карася, верховку). «Сейчас вся рыба, выпущенная нами четыре года назад, достигла товарного веса, поэтому мы её уже реализуем», – рассказывает Евгений Викторович. Основная трудность в рыболовстве в нашей климатической зоне, считает предприниматель,

**В Упоровском районе по состоянию на первое мая 2022 года зарегистрировано 344 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе 270 – без образования юридического лица. В сфере торговли – 128 человек, строительства – 26, в сельском хозяйстве – 22, прочих – 168 субъектов.**

это зимовка. Но за пять лет сотрудники фирмы уже научились методом проб и ошибок подбирать оптимальные условия аэрации в холодное время года. Теперь зимовка рыбы у них проходит практически без потерь. «Молодь для зарыбления мы приобретаем в Тюменской области в рыбопитомниках через предоставленную нам информацию региональным департаментом АПК. Вся рыба, выпускаемая в водоём, имеет ветеринарное свидетельство. Она абсолютно здоровая и состоит в системе «Меркурий». Товарная продукция отлавливается при помощи сетей, которые официально вписаны во все документы по изъятию объектов аквакультуры», – делится генеральный директор.

В планах фирмы на ближайшее время – развитие собственной базы, обустройство мест отдыха и пребывания рыбаков, так как водоём пользуется спросом среди рыбаков и туристов не только из Упоровского, но и соседних районов.

**Людмила ИВЛЕВА.**  
Фото из архива  
Евгения БАННОВА.

### ■ Спрашивали-отвечаем

#### Готовится документация

В редакцию газеты «Знамя правды» часто поступают звонки от жителей района и райцентра, они задают вопросы, рассказывают о проблемах. Один из них коснулся темы обеспечения людей чистой питьевой водой на отдалённых улицах села Упорово.

На вопрос отвечает председатель комитета жилищно-коммунальной политики администрации Упоровского муниципального района Александр ТИМОФЕЕВ:

– В селе Упорово за последние семь лет только за счёт средств местного бюджета в условиях ограниченного финансирования было обустроено более 8,3 км сетей водоснабжения. В настоящее время ведётся работа по разработке проектной документации «Реконструкция станции водоподготовки райцентра (увеличение до 1 200 м<sup>3</sup>/сут.) и строительство сетей водоснабжения с. Упорово протяжённостью 30 км» с учётом охвата всех улиц райцентра. После получения проектной документации и положительной государственной экспертизы будет осуществляться строительство. Конкретные сроки выполнения работ пока не установлены, так как их финансирование планируется с привлечением средств федерального бюджета.

### ■ Поздравление

#### Уважаемые предприниматели!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Предпринимательское сообщество региона за последние годы получило колоссальный опыт. Современные неординарные вызовы стали стимулом для интенсификации многих процессов, гибкого реагирования на возникающие обстоятельства. Непростые времена ещё больше консолидировали наши совместные усилия по поддержке бизнес-инициатив, снижению административных барьеров, выработке оптимальных и действенных механизмов для помощи предприятиям и организациям.

Несмотря на все трудности, связанные с пандемией, благодаря командной работе, конструктивному взаимодействию власти и предпринимательского сообщества нам удаётся нивелировать негативные последствия от ограничений. Тюменская экономика по итогам года продемонстрировала рост, увеличилось число занятых в малом и среднем бизнесе, существенно возросла и доля самозанятых. Наши предприниматели демонстрируют высокую социальную ответственность, активно участвуют в жизни региона и решении национальных задач.

Сегодня перед экономикой области стоят новые вызовы и стратегические цели. Любой кризис – это ещё и возможности. Уверен, инициативные и предприимчивые тюменцы максимально эффективно их используют. Региональное правительство всегда готово подставить плечо предпринимателям, инвестирующим в Тюменскую область, работающим на благо нашего региона и России.

Желаю вам здоровья, удачи, уверенности в будущем и процветания, успешной реализации всех планов и начинаний!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области.

### ■ Фотофакт



## Упорово расцветает

Площадь перед зданием районной администрации 25 мая преобразилась. Специалисты профильных комитетов и служб, расположенных в самом высоком здании Упорово, дружно вышли на улицу, чтобы высадить рассаду на многочисленные клумбы.

На петуньях, сальвиях и бархатцах уже распустились первые яркие цветы.

По словам начальника управления по работе с территорией Упоровского муниципального района Юрия Плесовских, в этом юбилей-

ном году закуплено намного больше цветочной рассады, чтобы Упорово стало особенно нарядным и благоустроенным.

Администрация Упоровского сельского поселения надеется, что жители райцентра, в том числе молодёжь, будут бережно относиться к тому, что создаётся для того, чтобы наше село было более благоустроенным и привлекательным.

Подготовила  
Вера ЛИПУХИНА.  
Фото автора.

### ■ Вниманию населения

## Получат поддержку

Постановлением правительства Тюменской области 23.07.2021 № 428-п в порядок расходования субвенций, передаваемых органам местного самоуправления на исполнение государственного полномочия по социальной поддержке отдельных категорий граждан в отношении газификации жилых домов (квартир) в населённых пунктах Тюменской области внесены изменения, предусматривающие увеличение размера социальной поддержки на установку внутридомового газового оборудования до 90,0 тыс. рублей.

Средства могут быть направлены на разработку проектной и оформление исполнительной документации, а также устройство системы газопотребления жилого по-

мещения с установкой оборудования, необходимого для поставок природного газа, в том числе газопотребляющего оборудования, без монтажа системы отопления.

Предоставление социальной поддержки осуществляется в отношении лиц, соответствующих требованиям, определённым вышеуказанным постановлением. (См. на сайте uporovo.online.ru).

По всем интересующим вопросам обращаться в комитет жилищно-коммунальной политики администрации Упоровского муниципального района по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, д. 45, каб. № 319, или по телефону: (34541) 3-22-37.

Администрация  
Упоровского  
муниципального района.

### ■ Актуально

## Материнский капитал – на образование детей

С момента запуска государственной программы материнского капитала в Тюменской области подано более 19 тыс. заявлений о распоряжении средствами материнского капитала на образование детей. Оплата обучения детей – одно из востребованных направлений программы, и в Тюменской области в 2022 году составляет более 12 процентов от общего числа обращений за распоряжением средствами материнского капитала.

Направить материнский капитал на образование любого из детей можно, когда ребёнку, в связи с рождением которого выдан сертификат, исполнится три года. Ис-

ключение составляет дошкольное образование – по этому направлению материнским капиталом можно распорядиться сразу после рождения ребёнка, который даёт право на сертификат.

Возраст ребёнка, на образование которого могут быть направлены средства МСК или их часть, на дату начала обучения по соответствующей образовательной программе не должен превышать 25 лет. Организация должна находиться на территории России и иметь право на оказание соответствующих образовательных услуг.

Заявление о распоряжении материнским капиталом на обучение ребёнка можно подать онлайн

через личный кабинет сайте ПФР или на портале госуслуг, а также лично в любой клиентской службе Пенсионного фонда России или в МФЦ.

Копия договора об оказании платных образовательных услуг не потребуется, если между отделением Пенсионного фонда России и учебным заведением заключено соглашение об информационном обмене, в рамках которого фонд самостоятельно запрашивает необходимые сведения.

Напомним, что с 1 февраля 2022 года материнский капитал проиндексирован на 8,4 процента и составляет 524 527,9

рубля при рождении первенца и 693 144,1 рубля при рождении второго ребёнка. Для родителей, которые сначала получили капитал на первого ребёнка, а затем родили или усыновили ещё одного, объём господдержки увеличивается дополнительно. В этом году сумма такой прибавки к материнскому капиталу за счёт индексации выросла до 168 616,2 рубля.

Так, материнский капитал на первого ребёнка увеличен более чем на 40 тыс. рублей и составляет 524 527,9 рубля. Такая же сумма полагается семьям с двумя детьми, если второй ребёнок рождён или усыновлён

до 2020 года, а родители ещё не оформляли либо не использовали сертификат. Размер повышенного материнского капитала семьям, в которых с 2020 года появился второй, а также третий и любой следующий ребёнок, если до их появления права на материнский капитал не было, увеличился после индексации на 53,7 тыс. руб. и теперь составляет 693 144,1 руб.

Средства семей, которые пока не полностью израсходовали материнский капитал, также были проиндексированы в феврале.

Отделение  
пенсионного фонда России  
по Тюменской области.

## 24 мая – День славянской письменности и культуры

# Всем было интересно

Ежегодно 24 мая в России отмечают единственный в нашей стране церковно-государственный праздник – День славянской письменности и культуры. Во всех поселениях Упоровского района с 20 по 25 мая прошли мероприятия, посвящённые этому дню.

В сельских библиотеках состоялась квест-игра «Потерянные буквы». Участники интеллектуального поиска ознакомились с историей возникновения письменности и распространения книгопечатания на Руси. В преддверии праздника были оформлены книжные выставки «Живое слово мудрости» и «Славянское чудо – русская речь». Они рассказали о жизненном подвиге святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, а также представили издания по истории развития кириллической азбуки и письменной культуре Древней Руси.

В домах культуры прошли музыкальные и познавательные программы, интерактивные викторины, литературно-исторические часы и т.д. На выставках в учреждениях были представлены картины, рисунки и изделия декоративно-прикладного творчества местных авторов.

В Упорово этому празднику посвятили сразу несколько мероприятий. В детской библиотеке для школьников был организован мультимедийный урок



Ребята старательно выводили на бумаге старославянские буквы.

«Величие слова славянского». «Мероприятие мне понравилось. Я узнала много нового и интересного. Нам показали увлекательную презентацию о буквах, которыми мы сейчас пишем. Несколько моих одно-

классников у демонстративной доски пробовали на старославянском языке написать свои имена и возраст, получилось очень забавно», – поделилась мнением ученица четвёртого класса Упоровской школы Алина Сайфуллоева.

Для пенсионеров во взрослой библиотеке был подготовлен исторический экскурс «Истоки родного слова». Они ознакомились с различной письменностью народов мира, узнали, когда появились самые первые письмены и как они выглядели.

Вечером на летней эстраде райцентра прошёл концерт «Береговая Русь». Все желающие могли насладиться пением и хореографическими постановками самодеятельных коллективов РДК. Неподалёку от сцены разместились творческая мастерская «Кукла-оберег – своими руками». Ребята вместе со специалистами краеведческого отдела районной библиотеки изготавливали обереги.

Программы празднования Дня славянской письменности и культуры в этом году составлены с учётом проведения Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Главная тема – славянская письменность как основа культурного наследия, объединяющая многонациональные народы, проживающие на территории РФ.

Марина МЕДВЕДЕВА.  
Фото автора.



Изготовление кукол-оберегов требует усердия.

## Творческие люди

# Цветники разбила в комнатах

## Мастерица ткала ковры смолоду

Одно из ярчайших направлений народного искусства – ручное ковроткачество, которое ещё до недавнего времени было широко распространено в нашем районе. Сейчас таких мастериц можно по пальцам перечесть. Зинаида Селиванова, жительница Видоноовского поселения, за свою жизнь создала немало домотканых шедевров. Её ковры напоминают благоухающие цветочные клумбы.

Увлечение ткацким делом в семье Зинаиды Яковлевны передавалось по традиции от матери к дочерям. Девушку в юном возрасте этому ремеслу обучила Августа Павловна, которая в свою очередь переняла умения от своей родительницы – Фёклы Тимофеевны. Вместе с мастерством Зинаиде достался в наследство и старинный ткацкий станок (красно), которым много лет пользовалась вся мазальская родня.

Так как летом было всегда много работы по хозяйству,

*В настоящее время в сельских поселениях района работают более ста мастеров ДПИ. Из старинных видов работ наиболее распространены: резьба по дереву, лозоплетение, вязание, вышивка, лоскутное шитьё.*

*Активно внедряются в творчество новые технологии: лепка из теста, бисероплетение и бисерная мозаика, оригами, бумагопластика, плетение из пайеток.*

красно устанавливали в светлом месте комнаты в конце осени, когда приберут все огороды и сделают заготовки на зиму.

Несмотря на свой солидный возраст, Зинаида Селиванова сегодня помнит все операции ручного ткацкого производства. Чтобы основать станок (скрутить и натянуть нити для основы), требуется особый навык. Для качества изделия важно, чтобы основа и уток были плотными, тогда ковёр будет крепким и прослужит много лет. Сырьё для изготовления шерстяных ковров заготавли-

вали дома. «Всегда держали не меньше десятка овец. Летом стригали с них шерсть, затем её пряли, пряжу отстирывали как следует и красили. Тёмную – в чёрный цвет, белую – во все цвета радуги, – рассказывает мастерица. – Чтобы нити были яркими и не линяли впоследствии, мотки шерсти прополаскивали в воде с уксусом. Затем их разрезали на маленькие отрезочки по 3-4 см (жички), из которых получался ковровый ворс. Чаще всего ткали по готовым образцам, отсчитывали в каждом ряду необходимое количество жичек нужного цвета, прикрепляли их по одной к основе, и так постепенно получался цветок, а затем и весь букет. Иногда фантазировали, собирали рисунок по интуиции – тоже получалось красиво. Мы могли сидеть за работой допоздна. Хотелось поскорее закончить её и полюбоваться на результат».

По словам мастерицы, рабочий процесс по созданию одного изделия требовал большого внимания и усидчивости. Если в день тратить часов по пять, то можно соткать ковёр размером,

например, 1,2 x 1,7 м за один месяц.

Традиционный сибирский ковёр с узнаваемым дизайном: на чёрном фоне изображён крупный букет роз и маков, обрамлённый яркой цветочной гирляндой, всегда можно было продать за приличные деньги, но чаще всего ткали для себя, молодые девушки готовили их в приданое.

Зинаида Яковлевна научила ткать и своих дочерей. Лидия и Татьяна всегда помогали ей, когда учились в школе. Создан-

ные своими руками изделия по сей день украшают дом Селивановых.

Сейчас ручное ковроткачество уступило место другим современным видам творчества, но Зинаида Яковлевна верит, что сибирские ручные ковры снова войдут в моду, ведь они накапливают и сохраняют положительную энергию того, кто над ними работал, и создают настроение окружающим. А это особенно ценно.

**Лидия СОСНИНА.**  
Фото автора.



*Руки Зинаиды Селивановой помнят процесс ковроткачества до мельчайших подробностей.*

*В Упоровском районе во все времена было немало народных умельцев. Работали ремесленные мастерские по изготовлению валяной обуви, бочек, деревянной и глиняной посуды.*

*В каждом доме имелся ткацкий станок для изготовления рушников, настенных ковров и половиков.*

*Комнаты украшали выкладные дорожки, шикарные ажурные шторы, скатерти, салфетки, выполненные в технике ришелье.*

## Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ  
УПОРОВСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №669  
от 23 мая 2022 г. с. Упорово

### О назначении публичных слушаний в Упоровском муниципальном районе

Руководствуясь статьями 28, 44 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии со статьями 13, 63 Устава Упоровского муниципального района, Решением Думы Упоровского муниципального района от 29.03.2022 № 113 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в Упоровском муниципальном районе»:

1. Назначить на 10 июня 2022 года публичные слушания в Упоровском муниципальном районе, по вопросу обсуждения проекта решения Думы Упоров-

ского муниципального района «О внесении дополнений в Устав Упоровского муниципального района» (проект прилагается).

2. Определить следующее место и время проведения публичных слушаний – с. Упорово, ул. Володарского, д. 45, большой зал администрации. Публичные слушания проводятся с 18 час. 00 мин., до 19 час. 00 мин.

3. Определить следующий адрес приёма рекомендаций и предложений по проекту решения Думы Упоровского муниципального района «О внесении дополнений в Устав Упоровского муниципального района»: с. Упорово, ул. Володарского, д. 45, кабинет № 404. Указанные документы предоставляются в рабочее время до 10 июня 2022 года, либо направляются в электронном виде на адрес электронной почты: pravadmuporovo@mail.ru. в соответствии с Решением Думы Упоровского муниципального района от 29.03.2022 № 114 «Об утверждении порядка учёта предложений по проекту Устава Упоровского муниципального

района, проекту решения Думы Упоровского муниципального района о внесении изменений и дополнений в Устав Упоровского муниципального района, а также порядка участия граждан в их обсуждении» («Знамя правды», № 27, 02.04.2022 г.).

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района, начальника управления делами администрации Упоровского муниципального района.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Знамя правды».

**Первый заместитель главы района**  
**Н. А. Васильева.**

Приложение к постановлению администрации Упоровского муниципального района от \_\_\_\_\_ 2022г.  
№ \_\_\_\_\_

ПРОЕКТ  
Дума Упоровского  
муниципального района

РЕШЕНИЕ  
\_\_\_\_\_ 20\_\_ г. с. Упорово  
№ \_\_\_\_\_

### О внесении дополнений в Устав Упоровского муниципального района

В целях приведения Устава Упоровского муниципального района в соответствие с нормами федерального законодательства, руководствуясь пунктом 4 статьи 44 Федерального закона № 131-ФЗ от 6 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 63 Устава Упоровского муниципального района, Дума Упоровского муниципального района решила:

1. Внести в Устав Упоровского муниципального района, принятого решением Думы от 15 июня 2005 года № 221 (с изменениями и дополнениями в редакции Решений № 231 от 08.08.2005 г.; № 43 от 14.03.2006 г.; № 82 от 01.11.2006 г.; № 1 от 11.05.2007 г.; № 21 от 24.10.2007 г.; № 43 от 07.05.2008 г., №9 от 15.05.2009 г.; № 32 от

03.11.2009 г.; № 46 от 14.05.2010 г.; № 58 от 23.07.2010 г.; № 80 от 18.11.2010 г.; №102 от 19.04.2011 г.; № 18 от 22.09.2011 г.; № 56 от 31.05.2012 г.; № 76 от 30.11.2012 г.; № 135 от 29.11.2013 г.; № 168 от 18.06.2014 г.; № 192 от 01.12.2014 г.; № 225 от 07.08.2015 г.; № 236 от 11.09.2015 г.; № 64 от 29.09.2016 г.; № 115 от 19.06.2017 г.; №161 от 14.02.2018 г.; № 192 от 07.11.2018 г.; № 229 от 29.04.2019 г.; № 283 от 12.03.2020 г.; № 38 от 22.03.2021 г.; № 88 от 27.12.2021 г.), следующие дополнения:

1.1. Пункт 12 части 2 статьи 6 Устава дополнить словами: «(с учётом положений Закона Тюменской области от 26.12.2014 № 124 «О закреплении отдельных вопросов местного значения за сельскими поселениями Тюменской области»)».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации.

**Председатель Думы**  
**Н. А. Ершова.**  
**Первый заместитель главы Упоровского муниципального района Н. А. Васильева.**

## Уважаемые наши читатели!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знаменку» на второе полугодие 2022 года.

Вы можете оформить подписку на «Знамя правды» и на июнь 2022 года по цене комплекта газеты на один месяц в **109 рублей 47 копеек** (для льготной категории населения – **94 руб. 37 коп.**).

Вас ждут в Упоровском ОПС с понедельника по пятницу с **8 утра до 8 вечера**, по субботам – с 9 утра до 6 вечера. ОПС сельских поселений работают по установленному режиму. Подписной индекс издания: **54355.**

